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• Población sujeto de estudio: Hombres y mujeres costarricenses 

mayores de 18 años residentes en el cantón Central de San José

• Marco Muestral: Se utilizó Marco de Electores inscritos a noviembre 

2015

• Método de muestreo: Muestreo aleatorio de centros de votación con 

probabilidad proporcional al tamaño

• Cobertura: Cantón Central de San José

• Técnica de recolección: Cara a cara

• Tamaño de Muestra: 403 entrevistas

• Margen de error: +/- 4.9%

• Nivel de confianza : 95%

• Fechas de realización: Del 3 al 8 de Diciembre del 2015

• Ponderado: Por edad según censo 2011

FICHA TECNICA
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P1. ¿Cuál es el principal problema que se debe de resolver a corto 

plazo en el cantón de San José?

32,1%

14,3%

10,9%

9,9%

6,3%

5,8%

5,0%

3,2%

3,1%

9,5%

Seguridad

Desempleo

Drogas, alcoholismo

Agua, drenajes

Vías de comunicación

Pobreza

Basura/ Medio Ambiente

Ns-Nr

Corrupción

Otros
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P2. ¿Está usted satisfecho o insatisfecho con las condiciones en 

que está el cantón de San José actualmente? 

14,6%

82,9%

2,5%

Estoy satisfecho Estoy insatisfecho Ns-Nr
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P3. Pensando a futuro, digamos a 10 años, ¿Cómo visualiza usted 

el cantón de San José? LEER

12,9%

62,0%

23,8%

1,3%

Igual que ahora

Peor

Mejor

Ns-Nr



6

www.borgeya.com

Encuesta de opinión pública en el Cantón Central de San José. 
Costa Rica, Diciembre 2015

P4a. ¿Si hoy fueran las elecciones para Alcalde del Cantón Central 

de San José, ¿Por quién votaría usted?

49,4%

20,2%

20,1%

3,9%

3,3%

3,1%

Ns-Nr

Ninguno

Johnny Araya Monge

No votaría

Guido Granados

Otros
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P4. El próximo año en el mes de febrero serán las elecciones de 

Alcalde en todo el país, ¿está usted enterado o no está enterado?

85,2%

14,6%

0,3%

Sí estoy enterado No estoy enterado Ns-Nr
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P5. LE VOY A ENTREGAR UNA TARJETA CON una serie de actitudes y 

atributos, señáleme aquellas 4 que usted considera fundamentales que 

posea un futuro Alcalde de San José,

23,3%

10,4%

10,1%

9,0%

8,5%

7,9%

7,1%

6,4%

5,9%

5,6%

4,0%

1,7%

0,1%

Honestidad

Transparencia

Que trabaje

Que diga la verdad

Capacidad de decisión

Firme en sus decisiones

Eficiente

Dinamismo

Que quiera al cantón

Capaz

Abierto al dialogo

Optimista

Ns-Nr
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P7. ¿Sabe usted quién es el actual alcalde de San José?

47,8%

50,5%

1,7%

Si No Ns-Nr
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P8. Utilizando una escala de 0 a 10, donde 0 es muy malo y el 10 muy 

bueno, ¿Qué nota le pondría usted al trabajo de la actual alcaldesa de 

San José?

22,3%

4,3%
5,0%

7,3%
6,1%

16,6%

10,4% 10,7%

4,4%

0,8% 0,7%

11,6%

0 - Muy
malo

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 - Muy
Bueno

Ns-Nr

Promedio: 3,7
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P9. ¿Qué importancia tiene para usted la elección de Alcalde?

53,8%

24,3%

10,4%

11,2%

0,3%

Mucha

Lo razonable

Poco

Nada

Ns-Nr
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P10. Para decidir por quién votar en la elección de Alcalde, ¿a cuál 

(es) fuentes de información recurre? 

26,9%

21,2%

9,0%

8,5%

8,2%

5,9%

5,2%

5,0%

4,1%

5,9%

La propaganda y publicidad en televisión

Medios de información

Internet

Amigos y familiares

Redes sociales

La propaganda y publicidad en radio

Lo que se comenta en la calle

Ns-Nr

Lo que veo y observo

Otros
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P12. ¿Estaría dispuesto a votar por un candidato a Alcalde que no 

sea de su partido político?

70,3%

23,6%

6,1%

Si estaría dispuesto No estaría dispuesto Ns-Nr
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P13. ¿Sabe usted que el PLN echó a Johnny Araya de ese partido?

73,6%

25,8%

0,6%

Si sabía No sabía Ns-Nr
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P14. ¿Está de acuerdo con esa decisión del PLN?

56,3%27,0%

16,7%

Está de acuerdo Está en desacuerdo Ns-Nr
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P16. ¿Votó usted en las últimas elecciones para Presidente de la 

República? 

30,1%

69,9%

No voto Si voto 37,9%

30,1%

17,0%

4,8%

3,7%

2,5%

3,9%

Luis Guillermo Solís
(PAC)

No aplica

Johnny Araya Monge
(PLN)

José María Villalta
(FA)

Ns-Nr

Otto Guevara Guth
(ML)

Otro

Si, ¿por quién?
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P17. ¿Con cuál partido político a nivel nacional simpatiza 

actualmente?

51,8%

26,4%

6,2%

5,7%

3,8%

3,6%

1,1%

1,3%

Ninguno

PLN

PUSC

PAC

Ns-Nr

Frente Amplio

Movimiento Libertario

Otro
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P18. ¿Votó usted en las últimas elecciones para Alcalde en este 

cantón (las del 2010)?

31,5%

63,6%

4,9%

Si No Ns-Nr 68,5%

16,5%

6,7%

2,1%

1,9%

1,8%

0,9%

1,7%

No aplica

Johnny Araya

Ns-Nr

Liberación
Nacional

PAC

No recuerda

Guido
Granados

Otros

Si, ¿por quién?
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P19. ¿Por cuáles razones usted no votó en las últimas elecciones 

para Alcalde?

36,1%

11,9%

11,9%

10,9%

9,1%

8,7%

4,5%

7,0%

No aplica

No tuvo tiempo

No le gustaban los candidatos

No cree en política

Era menor de edad

Ns-Nr

No sabía dónde votar

Otro
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P20. ¿Cuál de las siguientes opciones se acerca más a su intención 

de ir a votar?

37,9%

29,3%

9,7%

21,7%

1,3%

Definitivamente iré a votar

Es posible que vaya a votar

Es posible que no vaya a votar

Definitivamente no voy a votar

Ns-Nr
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P21. ¿Me podría decir el nombre de los candidatos a Alcalde de San 

José?

51,6%

31,2%

11,0%

2,6%

2,5%

0,9%

0,3%

Ns-Nr

Johnny Araya

Guido Granados

Daguer Hernández

Jorge Eduardo Sánchez

Douglas

Israel Guillen
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P22. ¿Si las elecciones de Alcalde fueran este domingo usted por 

quién votaría? ENCUESTADOR: ESPERAR RESPUESTA

51,7%

24,3%

10,5%

5,6%

3,2%

1,4%

1,3%

1,2%

0,9%

Ns-Nr

Johnny Araya

Ninguno

Guido Granados

No votaría

Jorge Eduardo Sánchez

Frente Amplio

Daguer Hernández

Otros
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P23. ¿Si las elecciones para elegir Alcalde de San José fueran entre: 

Johnny Araya, Daguer Hernández, Jorge Eduardo Sánchez y Guido 

Granados, usted por quién votaría?

38,7%

37,9%

11,9%

4,5%

2,9%

4,0%

Ns-Nr

Johnny Araya

Guido Granados

Jorge Eduardo Sánchez

Daguer Hernández

Otro, ¿cual (es)?
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P24. ¿Está usted enterado que Johnny Araya va a ser candidato a 

Alcalde?

81,4%

16,0%

2,7%

Si No Ns-Nr
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P25. ¿Sabe por cuál partido?

27,6%

67,9%

4,5%

Si No Ns-Nr
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P27. ¿Si las elecciones fueran este domingo entre: Johnny Araya de 

Alianza por San José, Guido Granados del PLN, Jorge Eduardo Sánchez del 

PUSC, Daguer Hernández del PAC, usted por quién Votaría?

37,3%

34,3%

13,2%

7,2%

6,9%

1,1%

0,1%

Johnny Araya (Alianza por San
José)

Ns-Nr

Guido Granados (PLN)

Jorge Eduardo Sánchez (PUSC)

Daguer Hernández (PAC)

Ninguno

Israel Guillen
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P28. El próximo 07 de febrero serán las elecciones para Alcalde. Si los 

candidatos a alcalde para el cantón de San José son los siguientes, ¿a 

quién le interesaría apoyar,

36,3%

32,1%

15,5%

10,3%

5,8%

Johnny Araya Monge
- PASJ

Ns-Nr

Guido Granados -
PLN

Jorge Eduardo
Sánchez - PUSC

Daguer Hernández -
PAC

55,7%

15,3%

11,8%

9,6%

7,8%

Ns-Nr

Guido Granados -
PLN

Johnny Araya Monge
- PASJ

Jorge Eduardo
Sánchez - PUSC

Daguer Hernández -
PAC

Primera opción Segunda opción 
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P29. Independientemente de su actual orientación y simpatía política, 

dígame en que grado confiaría en un candidato proveniente de los 

partidos siguientes:

7,5%

3,7%
6,0%

15,0%

9,1%

16,3%15,3% 14,6%

20,8% 16,3% 19,8% 18,1%18,9%
17,4%

21,3%

13,1%

17,7%

16,2%

55,2%

61,7%

50,1% 50,7% 51,8%
48,6%

3,0% 2,6% 1,7%
4,9% 1,7%

0,8%

Frente Amplio Movimiento
Libertario

Partido Acción
Ciudadana

Partido Alianza por
San José

Partido Unidad Social
Cristiana

Partido Liberación
Nacional

Mucho Más o menos Poco Nada Ns-Nr
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P33. ¿Considera usted conveniente o inconveniente que Johnny 

Araya pueda regresar de nuevo como Alcalde de San José?

45,9%

49,1%

5,0%

Si es conveniente No es conveniente Ns-Nr
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P37. Desde que Johnny Araya dejó la Alcaldía, ¿Qué cambios 

positivos o negativos en San José usted ha podido percibir?

56,5%

32,5%

4,5%

2,1%

1,1%

3,3%

Nada/ninguno

Ns-Nr

Mayor seguridad

Arreglo en las calles

Recolección de
basura

Otros

33,9%

30,5%

8,5%

7,7%

7,1%

3,6%

2,0%

6,8%

Nada/ ninguno

Ns-Nr

Todo marcha mal

Basura/ contaminación

Mayor inseguridad

Mal estado de las vías
de comunicación

Desempleo

Otros

Positivo Negativo
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Perfil del entrevistado

53%47%

Género

Masculino

Femenino

28%

56%

16%

Escolaridad

Primaria

Secundaria

Universidad

36%

29%

16%

19%

Ingresos
Menos de
¢300000
De ¢300000 a
¢600000
Más de ¢600000

Ns/Nr

44%

35%

21%

Edad

De 18 a 35 años

De 36 a 55 años

De 56 y Más
años
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205.  ¿Utiliza usted redes sociales? ¿Cuáles?

49,8%

10,4%
8,1%

4,9%

25,2%

1,7%

Si, Facebook Si, Twitter Si, Instagram Si, otra No usa Ns/Nr
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Para cualquier consulta nos pueden contactar al:

Teléfono: 22011520

Correo Electrónico: info@borgeya.com
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